Besondere Ereignisse

Beim sicheren Ereignis ist die Die Eintrittswahrschein-
Ereignismenge S identisch mit dem lichkeit des sicheren
Sicheres Ergebnisraum Q Ereignisses betragt 100%
Ereignis S
S=Q P(S)=1=100%
Beim unméglichen Ereignis Uistkein | Die Eintrittswahrschein-
Ty Element dgs Ereignisses auch Element | |i.hkeit des unméglichen
Ereignis U des Ergebnisraumes Ereignisses betragt 0%
PU)=0=0%
Die Schnittmenge von unvereinbaren Q
Ereignissen ist die leere Menge, da
Unvereinbare kein Element des einen Ereign.isse.s 0,
Ereignisse auch Element des anderen Ereignisses )
(disjunkt) Ist. |
D,ND, = { }
Ereignis und Gegenereignis sind
unvereinbar (disjunkt). Daher ist auch
die Schnittmenge von Ereignis und . i .
. Die Wabhrscheinlichkeit
Gegenereignis leer o .
von Ereignis und die
Gegenereignisf EE = { } Wabhrscheinlichkeit vom
(Komplementir- — Gegenereignis ergibt
1 0
ereignis) Vereinigt man Ereignis und zusammen immer 100%
Gegenereignis, so erhélt man den
Ergebnisraum Q
EUE=0 P(E)+ P(E)=1=100%

Q) = Ergebnisraum Omega (alle Ergebnisse)

S = Das sichere Ereignis S

U = Das unmogliche Ereignis U

D =disjunkte Ereignisse (unvereinbar)
E,E =Ereignis und Gegenereignis

P = Wahrscheinlichkeit

U = Vereinigungsmenge

M = Schnittmenge

¢=1st nicht Teilmenge von

{ }=leere Menge




